

笠山椿群生林

椿，即山茶花，在日本歷史和文化中有著重要的地位，它們在《日本書紀》、《萬葉集》等一些早期日本文學中均被提及。

進入明治時代（1868-1912）以後，笠山山腳下的森林因為燃料需求而被重複砍伐。到了 20 世紀中葉，這塊土地已經長滿灌木，無法利用。1970 年代，著名山茶花專家渡邊武（1913-2004）發現了笠山是種植山茶花的絕佳地點，於是萩市（萩，音同「秋」）清理了這片灌木雜草叢生的地區，只保留了山茶花。這座山的地質組成和獨特氣候形成了一個複雜的生態系統，山茶花在這裡茁壯成長。

如今，笠山北端的虎崎有 25,000 多株野生叢椿（山茶花的一種；叢，音同「叟」）。這片林地由市政府負責管理，占地約 10 公頃，大致相當於 14 個足球場大小。山茶花花期為 12 月上旬到 3 月下旬，其中 2 月中旬到 3 月下旬尤盛。此時舉辦的「萩·椿祭」每每都吸引成千上萬的國內外遊客前來欣賞漫山遍野的紅色花海。

林中主要的山茶花品種有「萩小町」、「萩之里」和「萩之露」等，它們的花色、大小和形狀各不相同。從 13 公尺高的觀景台上往下望去，茶花林的壯觀景象一覽無遺。其中一棵「連理椿」尤為著名，實際上它是兩棵相連的花樹。就像世界各地類似的樹木一樣，這棵樹也象徵著幸福美滿的婚姻。這種象徵出自唐詩《長恨歌》，據說唐玄宗曾對心愛的

楊貴妃發誓「在天願作比翼鳥，在地願為連理枝」。

交通：從 JR 東萩站或萩客運中心乘坐防長客運 20 分鐘至「越ヶ浜」客運站，然後步行 40 分鐘；從萩客運中心乘坐計程車 20 分鐘可達。

Google 地圖連結：[這裡](#)